召开专项学习会议 增强干警保密意识

隆兴昌讯 近日,巴彦淖尔市五原县人民 检察院召开了"严整改、促提升、树形象"纪律 作风教育整顿工作保密纪律学习会,以增强 干警的保密意识,提升保密工作业务水平。

会议组织人员学习了《手机使用保密管理条例》等相关制度,并要求机关各部门即日

起开展保密工作自查,对本部门的保密工作领导责任制落实、涉密人员管理、涉密载体使用管理、信息系统和信息设备保密管理,特别是本部门人员手机使用管理,互联网使用管理等情况进行一次彻底自查。全院干警要严格贯彻"业务谁主管、保密谁负责"和"谁使

用、谁负责"的要求,确保保密责任落实到位,同时,通过纪律作风教育整顿工作加强对履行保密工作责任制的考核检查,推进机关保密工作进一步制度化、规范化,不断增强依法履行保密工作的自觉性和主动性。

(冉旭亮)

今年以来,鄂尔多斯市东胜区、 民检察院公益"检察院公益"之一、 建议+"工作方案, 近日,该院检察法、近日,该院检察技术, 近日,该院检送达其工 作人员详细阐明初各。 行人员详知义以及治 行为经验和做法。

> 张海艳 刘 捷 摄



多元解纷强化服务 维护妇女合法权益

卓资山讯 近日,乌兰察布市卓资县妇联 在卓资县人民法院举行授牌仪式,授予该院 诉讼服务中心市级"三八红旗集体"荣誉称 号

卓资县法院诉讼服务中心共有干警 14 人,其中女干警 9人。近年来,诉讼服务中心 不断推进"两个一站式"建设,即一站式诉讼 服务、一站式多元解纷,依托逐步建立和完善 的立案服务、多元化解、分调裁审、审判辅助 等制度体系,诉讼服务能力水平逐年提升。工 作中,为切实加强妇女儿童权益的保护,特别 是《反家庭暴力法》正式实施以来,着力加强 法律宣传,多次组织干警到学校、社区等场所 宣传法律规定,举办法制讲座,提高妇女维权 意识。 (杨晖)

回应期待抓落实 打响执行攻坚战

本报讯(记者 李谱新 通讯员 张金玉)今年以来, 鄂尔多斯市杭锦旗人民法院执行局按照年初工作部署, 坚持问题导向, 聚焦关键环节, 奋力执行攻坚, 以实际行动回应社会关切和群众期待。

集中执行攻坚战打响以来,为切实加大各类案件的执结力度,最大限度地保障当事人的诉胜权益,该院全体干警积极投身常态化集中攻坚集中执行行动中,充分运用一性两化的工作思路,坚持谦抑执行理念,多举措加大执行力度,切实用好限制高消费、列人失信名单等执行措施,实时采取拘传、罚款、拘留等强制措施,让"老赖"寸步难行,无处遁形。

联合组织在线学习 决战决胜脱贫攻坚

阿拉坦额莫勒讯 为进一步做好决战决胜 脱贫攻坚工作,教育引导党员干警充分认识肩 负的使命和责任,近日,呼伦贝尔市新巴尔虎 右旗旗委组织部和党校特联合开办在线课程, 新巴尔虎右旗人民法院积极响应,组织开展专 项学习活动,由脱贫攻坚帮扶小组参加。

活动中,脱贫攻坚帮扶小组成员学习了《脱贫攻坚·决胜 2020》(上、下) 网络视频课程,随后,组织各成员就课程内容对实际工作的指导意义等方面开展深入探讨,并讲述各自学习心得,达到取长补短、博采众长的效果 (袁野)

人大代表走进法院

呼伦贝尔讯近日,呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院诚邀自治区、呼伦贝尔市和扎赉诺尔区"三级"人大代表来院视察工作,开门纳谏,真心诚意倾听民声、了解民意,最大限度地服务扎赉诺尔区地方经济高质量发展,最大力度地维护扎赉诺尔区社会安全稳定,最大强度地保障辖区居民安居乐业。

在该院院长汪伟和常务副院长吴豫江、副院长兼执行局局长马崇镇的带领下,各位代表观摩了法院诉讼服务中心"五化"建设、

开门纳谏倾听民意

执行指挥中心构建及"知心法官工作室"等,发出由衷的感叹。院领导与"三级"人大代表们进行面对面交流,代表们畅所欲言表达了民情民意,院领导也分别针对代表们提出的问题,在各自分管工作领域内给予答疑解惑,让代表们更全面、客观地了解和掌握扎赉诺尔区人民法院开展的各项工作。活动结束后,汪伟立即安排部署专人将代表们提出的建设性意见和建议进行梳理,制定具体措施,贯彻落实到实际工作当中。 (张玥童)

额尔古纳市法院组织开展诉源治理培训会

额尔古纳讯 为引领推动社会力量在矛盾化解中发挥更大作用,近日,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院立案庭庭长包国兴一行人走进上库力街道办事处召开诉源治理培训会,为社区人民调解员和当地司法所工作人员进行面对面培训。

会上,包国兴介绍了额尔古纳市法院开 展诉源治理工作方案,并从矛盾的预防、出现 纠纷后如何解决及部分案件的调解方法和思路三个方面以具体案件为例,向参会基层调解员介绍了实践中常用的矛盾纠纷调解方法。同时,工作人员现场演示了人民法院在线调解平台的使用方法。

参训人员表示,参加培训后,对人民法院 在线调解平台的使用和司法确认有了更为清 晰的认识,受益匪浅。 (胡筱钰)

启动立案绿色通道

本报讯 (记者 李谱新 通讯员 郝治国 张雪婷)近年来,鄂尔多斯市达拉特旗人民法 院始终坚持以高标准硬件建设为引擎,线下服务和线上服务同步开展、诉内服务和诉外服务相结合的工作理念,努力为当事人解决 纠纷提供一站式、全方位、多层次的诉讼服务,最大限度地方便群众参与诉讼,将司法为民、人文关怀落实到实际工作中去。

近日,该院立案大厅接待了一位特殊的 当事人罗某。罗某是一位聋哑人,既不了解诉

深入基层开展调查

锡尼讯 近日,鄂尔多斯市人民检察院 第九检察部主任赵臻一行深入到杭锦旗锡尼 镇开展司法救助调查工作。

申请人沙某是敖某某故意杀人案中死者金某的母亲。2019年5月,金某与同居者敖某某发生争执,敖某某一怒之下放火将金某烧死。2020年3月,鄂尔多斯市中级人民法院判决敖某某犯故意杀人罪,判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,赔偿附带民事诉讼原告人沙某丧葬费、误工费等共计43846元,被告分文

司法为民落到实处

讼立案流程,也无法用正常方式与工作人员沟通。鉴于此种情况,立案庭及时启动立案绿色通道。庭长邱涛详细了解当事人诉讼请求及实际情况,为其指引起诉、调解等工作,耐心细致地向当事人讲解立案须知。与此同时,立案庭工作干警通过纸笔书写的方式与罗某进行文字交流,热情为其提供一对一立案服务,并当场帮助其完成全部立案登记手续。受到如此热情细致的服务,罗某非常感动,连连用手势表达谢意。

司法救助温暖民心

未付。

人户调查过程中,检察干警了解到沙某生活非常拮据,由于支付不起丧葬费,其子尸体至今仍未安葬。考虑到申请人长期居住在杭锦旗检察院辖区,为便于后期救助工作开展,应杭锦旗检察院积极请求,赵臻决定将该案交办至杭锦旗检察院。目前,杭锦旗检察院按照市院指示,正积极开展司法救助工作,争取将救助金早日发放至沙某手中,相关协调工作亦紧张跟进中。 (哈布日 刘新宇)

工作扎实形式新颖普法工作硕果累累

包头讯 近日,包头市石拐区第十六届 人民代表大会第十八次会议召开,区政府 副区长、公安局局长张占良向大会作"七 五"普法工作报告。经会议表决,该工作报 告获得全票通过。

报告全面总结和回顾了石拐区"七五" 普法期间的工作:五年来,石拐区普法依法 治理工作始终坚持以习近平新时代中国特 色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党 的十八届四中全会精神和十九大对新时代 全面依法治国提出的新要求,按照"区委领 导、人大监督、政府实施、全社会参与"工作 机制,从组织领导、法治宣传教育、保障经 济社会发展、普治并举等环节人手,坚持普 法与法治实践相结合,深入推进严格执法、 公正司法、全民守法和推进法治国家、法治 政府、法治社会一体化建设,着力提升干部 职工法律素养和广大群众法治意识, 扩展 法治宣传教育广度和深度, 为推进国家治 理体系和治理能力现代化, 为地区经济社 会科学转型、加快发展营造良好的法治环

在审议中,代表们高度评价了"七五"普法工作成绩和取得的成效,认为五年来,由区司法局牵头,各普法成员单位做了大量的工作,拓宽思路,工作扎实,形式新颖,效果明显。对下一步普法工作,代表们提出意见和建议,一是要进一步加强普法阵地建设,更好地拓展法治宣传广度、力度,扩大普及面;二是要进一步创新普法宣传形式,采取群众喜闻乐见的的形式,提升群众知晓度,增强普法效果;三是要进一步注重普法与执法相结合,把普法与各项业务工作有机融合,增强实效性;四是进一步增强针对性开展普法,各部门要结合各自实际,迎合群众所需按需开展普法,提升群众参与度。(潘晴杨)

岗前培训提技能 恪守廉洁履职责

包头讯 近日,包头市昆都仑区召开了新任人民陪审员任职宣誓仪式暨岗前业务培训会,新任83名人民陪审员和32名专家陪审员参加宣誓仪式并接受培训。

会上,昆区人民法院党组成员、纪检组 长李莉宣读了《昆都仑区人大常委会关于 原静霞等 115 名同志任职的通知》,与会领 导为新任人民陪审员颁发了任命书,新任 人民陪审员面向国旗进行庄严宣誓,陪审 员代表作表态发言。

新任陪审员们表示,通过就职宣誓仪式和岗前培训,深感责任重大、使命光荣,在今后的陪审工作中,必将严格遵守审判纪律,恪守司法廉洁,认真履行宪法法律赋予的神圣职责。

(杨文光)

开展主题党日活动 携手共创文明城市

萨拉齐讯 近日,包头市土右旗司法局党支部联合振华社区党支部深入到包联小区汇鑫苑一区开展"爱国卫生人人参与,疫情防控人人有责"主题党日活动。

活动现场,司法局和社区的党员干部戴着口罩,拿着扫把、铲子等工具,对小区内的杂草杂物、垃圾进行了全面的清理。同时,为使居民参与到爱国卫生运动和人居环境整治中来,党员干部充分发挥先锋模范作用,以防疫宣传教育、爱护环境保持良好的卫生习惯等内容,在小区内进行了宣传,引导居民增强文明意识,积极参与爱国卫生运动,共同做好疫情防控、环境卫生治理,自觉投身到创城工作中来,为推进创城工作作出应有的贡献。

此次活动不仅改善了小区居住环境, 也提升了居民创建全国文明城市的意识, 在辖区营造了携手共创文明城市的浓厚氛 围。

(赵丽宏)

